



宝鸡高新区和谐路社区:

红马甲督导文明养犬

田艺



志愿者提醒居民系好狗链

在宝鸡高新区和谐路社区,活跃着一支特殊的志愿者队伍——文明养犬志愿者服务队。志愿者服务队由社区

工作人员和居民组成,他们穿戴着统一的红马甲和袖标,在各小区巡查,宣传养犬规范条例,督导居民文明养犬。

9月10日,笔者在和谐路社区城市公馆小区见到了这支文明养犬志愿者服务队。据了解,按照《宝鸡市市区养犬管理暂行办法》相关规定,市民必须对犬束犬链,携带、遛放的犬只便溺后要

及时清理。为此,和谐路社区在各小区公共绿地设置专用设施,供居民及时清理宠物粪便;同时,组建文明养犬志愿者服务队,对居民不牵绳、不束链遛狗,不清理犬只粪便等行为进行劝阻纠正。

严小钰是这支文明养犬志愿者服务队的队员,只要有时间,她就会主动参加志愿服务活动。她说:“随着生活水平不断提高,城市里养犬的人越来越多,我们希望通过志愿服务活动,规范居民的养犬行为。文明养犬,既体现出自身素质,也体现出对他人安全和公共环境的负责。”

在文明养犬志愿者服务队的宣传督导下,社区居民养犬行为越来越规范,文明养犬已成为大家的共识和习惯。目前,这支志愿者服务队已发展了18名队员。

一位居住在深圳的退休干部心系家乡——

捐赠五万元 修复水毁路

本报讯 近日,居住在深圳的退休干部郭志军,回到家乡宝鸡高新区钓渭镇额头村探亲,得知受暴雨影响,村上部滑坡,水泥路面悬空,影响乡亲们出行。他当即捐赠5万元,用以修复水毁道路。这一善举,在家乡被传为佳话。

郭志军出生在钓渭镇额头村寨子洼三组,1983年从部队转业到深圳市建筑设计研究总院工作,2012年退休。近日,他回到家乡探亲,得知前段时间连降暴雨,造成寨子洼一处地方滑坡,通村道路近10米悬空,

随时都有垮塌的危险,影响三个小组340名群众出行。现场查看后,郭志军拿出5万元,交到村党支部副书记曹拴录手中,叮嘱尽快修复水毁道路,确保父老乡亲安全出行。

郭志军告诉记者,他出生在小山村,是走家乡路、喝家乡水长大的。如今,他能尽自己微薄之力,为父老乡亲办一点实事好事,心里感到无比高兴。

本报记者 庞文渊

暖新闻

幼鸟受伤坠地 师生及时救助

获救小鸟为国家“三有”野生保护动物噪鹛

本报讯 一只小鸟练习飞行,却不慎撞上围墙,受伤落地,见此情景,教师陈晓强和学生们及时救起小鸟,并联系相关单位救治。这是日前发生在宝鸡实验小学的暖心一幕。据了解,获救的是一只国家“三有”(有益、有重要经济价值、有科学研究价值)野生保护动物噪鹛。

9月8日早上,陈晓强和女儿陈梓欣在校园西北角看到,一只大鸟带一只小鸟练习飞行,大鸟飞过了围墙,小鸟却一头撞上围墙掉落下来。他们立即上前查看,只见小鸟身体发抖,嘴角渗血。此时,该校安子航、全绍楠、廖思远、景子轩等多名

他们用纸箱做鸟窝、用水瓶做水槽,为小鸟搭建了一个临时的“家”。

9月10日早上,陈晓强辗转联系上市林业工作中心站动管科,工作人员赶到后,鉴定该鸟为一只雌性噪鹛幼鸟。噪鹛属鹛形目杜鹀科,分布于我省太白、洋县、留坝等地,是国家“三有”野生保护动物。

目前,获救小鸟正在接受进一步检查治疗,待康复后,工作人员会将其放飞。

(张慧珍 郭容)

保护秦岭野生动物资源 促进人与自然和谐相处

党员志愿者走进渭滨区姜谭街社区——

开展志愿服务 营造创文氛围

本报讯 近日,渭滨区统计局、宝鸡小学等单位的20多名党员志愿者,相继走进姜谭路街道姜谭街社区,开展美化家园、宣传创文等志愿服务活动,在社区营造出人人参与、人人共享的创文氛围。

志愿者们利用业余时间来到姜谭街社区,捡拾垃圾杂物、擦洗公共

设施、清理小广告和野广告,为居民营造整洁舒心的居住环境。此外,志愿者们还主动上门,发放创文资料、宣传创文知识,并帮助孤寡、空巢、行动不便的老人做家务、买东西,还留下了自己的联系方式,便于今后开展长期志愿服务。

一系列贴心又暖心的志愿服务

活动,不但得到居民们的广泛好评,还带动了大家纷纷参与其中。参加了志愿服务活动的社区居民雷宝珍说:“维护城市的文明形象,不能只靠志愿者,我们都要树立‘主人翁’意识,为城市大家庭贡献自己的一份力量。”

本报记者 黎楠

宝鸡北坡森林公园志愿服务队:

清理垃圾 美化环境

日前,宝鸡北坡森林公园组织志愿服务队来到金台区中山西路街道,整治辖区新维巷社区及附近引渭渠的环境卫生。

志愿者们走进新维巷社区捡拾垃圾、清理杂物,并钩出引渭渠沿岸的塑料袋、烂树枝、饮料瓶等杂物,再装进垃圾袋运走,2个小时内,清理了2000余米引渭渠沿岸的垃圾杂物。

本报记者 马庆昆 摄



宝鸡人民公园:

废旧物品变身可爱动物

本报讯 铁锹作“鸟身”、剪刀当“鸟嘴”、石头填充“肚子”、钢筋变成“四肢”……日前,记者在宝鸡人民公园见到了巧用废旧工具做成的“动物”,这些造型新颖的艺术品是公园为国庆节准备的“礼物”。

人民公园绿化科科长李剑波告诉记者,从2015年开始,他们先后利用废旧轮胎、花盆、涂料桶以及枯枝、枯藤等材料,制作动物造型的景观小品,一个个栩栩如生的环保艺术品相继亮相公园,深受广大市民喜爱。为丰富今年国庆节期间公园景观,工作人员从3月开始着手,利用废旧物品制作出34只创意“动物”,他们希望通过这种形式,在社会传承和弘扬勤俭美德,让市民在游园赏景的同



用废旧物品做成的“螳螂”

时,受到教育和影响,从而使绿色、低碳、环保理念深入人心。

本报记者 符雅琦

市区部分次干道上——

没有红绿灯 依然车让人



市区跃进路与陈仓园二路十字,车辆主动礼让行人。

本报讯 如果说,主干道是城市交通的主动脉,那么背街小巷就是毛细血管,保持其畅通有序同样非常重要。近日,笔者在市区部分背街小巷看到,绝大多数司机都能遵守交规,哪怕是在没有红绿灯的路口,“车让人”也执行得

很好。市区陈仓园片区人口密度大,陈仓园一路、陈仓园二路都是双向两车道,周内早上人流量、车流量非常大。9月11日早上8时30分,正值早高峰,笔者在这两条路上看到,没有车辆乱停乱

放现象,也没有出现拥堵情况。在这两条路与跃进路、电信路相交的十字路口,虽然没有设置红绿灯,但看到有行人要过马路,车辆都会主动停在斑马线前让行。

当天下午,笔者在市区龙山雅居小区附近的灵山路、龙山路等多个路段看到,在没有红绿灯的路口,车辆都会主动礼让行人,行人也能自觉加快脚步。一位正在执勤的交警说,如今,无论是在主干道还是在背街小巷,越来越多的司机都能做到“车让人”,无须提醒而自觉礼让,这正是文明行车的具体体现。

(张敏涛)

车让人·人守规 共建文明交通



猜谜送花 寓教于乐

9月13日,宝鸡植物园“全国科普日”猜谜送花活动启动,以寓教于乐的方式向群众普及植物知识。

据了解,本次活动为期一周,以常见的花卉为谜底,精心设置600余

条谜面,同时开展植物知识展览与讲解,旨在引导群众识绿、爱绿、护绿,成为全国文明城市和国家生态园林城市的宣传者、守护者。

田艺 摄